

我为群众办实事

主城区机动车轻微违停暂不处罚

- 执行时间:疫情防控期间 ●执行范围:主城区(不含偃师区、孟津区)
●轻微违停行为:不影响道路通行、不占压消防救援通道、未造成危害后果等



开出温馨提示单进行提醒

记者日前从市城市管理局获悉,为进一步配合做好疫情防控工作,该局对疫情防控期间,在主城区范围内发生的机动车轻微违停行为以提醒劝导为主,暂不处罚。

昨日上午,记者在洛龙区广利街看到,辖区城管队员正在对路上的违停车辆进行劝导。“这条路全段禁停,对于违停车辆,车主在现场的,我们会提醒他们驶离,不在现场的,我们会开出温馨提示单。”洛龙区城管局停车秩序执法中队的梁俊智介绍,温馨提示单不同于违停告

知单,它的作用在于提醒车主或驾驶人纠正违停行为,在收到提醒后15分钟内把车驶离。

记者看到,温馨提示单上显示的信息有机动车牌号、停放时间和停放路段,并有“请您在15分钟内驶离”的提醒。采访现场,梁俊智对一辆白色轿车开出违停温馨提示单后不到10分钟,该车车主就急忙赶来:“我接到短信赶紧过来,现在就开走。”

“疫情防控期间,考虑到实际情况和群众需求,我们研究决定对机动车轻微违停行为暂不处罚。”市城

市管理局有关负责人介绍,该项政策从今年10月初已经执行,执行范围为主城区(不含偃师区、孟津区),轻微违停行为是指不影响道路通行、不占压消防救援通道、未造成危害后果等;不过,对存在影响消防、应急、救援、救护车车辆通行,以及妨碍疫情防控应急救援物资运输等情况的机动车,仍将依法处理。请广大市民配合理解,共同维护良好的交通秩序和出行环境。

洛报融媒记者 牛鹏远 通讯员 李峰 文/图

奋斗者正青春

青年音乐人胡魁立志——让“小众乐器”走出“大众路”



胡魁教学生吹奏竹笛 (通讯员供图)

一支竹笛,在胡魁手中,便是打开音乐之门的钥匙。

昨日,在洛龙区龙祥小区,记者循着阵阵笛声找到了胡魁的工作室。见到胡魁时,他正手持竹笛,双手灵活地在笛身上游走,一呼一吸之间,音符跃动而出,奏成一首美妙乐章。

27岁的胡魁是湖南益阳人,15岁开始学习吹奏竹笛,18岁考入洛阳理工学院音乐表演专业,大学期间创办音乐教育机构。

最初,决定学习一门乐器时,胡魁便选择了相对冷门的竹笛。“笛子已有8000余年历史,是中华民族较古老的乐器之一,我想通过学习笛子来感知文化、传承文化。”胡魁说。

初入大学的胡魁有着明确的职业方向——把音乐与教育相结合,让传统乐器走进大众工作和生活,让传统音乐真正“出圈”。

上大二年级,胡魁开始着手创办音乐教育机构。如今,胡魁的团队共有20余名音乐教师,专注于竹笛、葫芦丝、古筝、埙、空灵鼓等传统乐器教学,吸引了大批乐迷。

为了让更多少年儿童了解传统乐器和传统文化,胡魁与全市多个县区的中小学校合作,担任校本课程教师。他还带领团队在洛龙区多个社区开设传统音乐公益课堂,激发居民对传统文化的兴趣。

“党的二十大报告指出,传承中华优秀传统文化,满足人民日益增长的精神文化需求。我希望做一个传统文化的传承者,让‘小众乐器’走出‘大众路’,为推动文化自信自强贡献力量。”胡魁说。

洛报融媒记者 李雅君 通讯员 姚嘉慧

涧西区武汉路社区为独居老人安装“电子保姆”报警器

“电子保姆”上线,需要帮助请按铃

“现在只要按下或拉响‘电子保姆’报警器,就有人来帮助我,感觉踏实、安全多了,女儿也更放心了。”昨日,记者走进涧西区武汉路社区河柴01号街坊居民梁晓京老人家,他指着床边的SOS一键报警器说道。

记者看到,SOS一键报警器安装在老人卧室。当日,安装完毕后,梁晓京老人拉响报警器,不一会儿,网格员就回拨过来电话,详细询问了他的情况。梁晓京笑得合不拢嘴,赶忙站起来连连说:“真好,真好!”

“电子保姆”是一个针对独居老

人、残疾人等人群的专用报警器,一旦老人需要帮助,只要按下或拉响报警器,网格员就能够第一时间收到求助信息。报警器还可与3位老人紧急联系人的手机绑定。

“后台升级后,报警器将与社区智慧平台智库连接,这是社区智慧化管理的有益尝试。”武汉路社区党委书记张静介绍,社区智慧平台实现了服务建在“云上”、居民连在“网上”、工作开展在“掌上”,如今还开通了“‘电子保姆’需要帮助请按铃”爱心服务。

据介绍,社区智库平台实行线上线下双线并行,设置志愿者招募、积分商城、涧西日记等9大板块,让辖区党员群众通过手机就可以加入志愿者队伍、参加志愿服务项目。目前居民可在社区智库平台上办理民政、计生、社保等4大类32项公共事务及水费缴纳等相关业务。

“社区智库平台上有个人信息库,居民的基本情况在系统里都有登记。”张静介绍,系统还对党员、残疾人、独居老人等18类特殊群体实行分类管理,从而快速识别特殊人群,

提供精准服务。截至目前,该社区智库平台共登记户数5488户,入户登记率达92.29%,其中党员1389人、残疾人197人、60岁以上老人2625人、80岁以上老人596人、独居老人163人、失能老人11人。

临出门,梁晓京老人的笑特别治愈,虽然是一件微不足道的事,但他连连道谢,让人暖意融融……

洛报融媒记者 贾臻 通讯员 彭梦蝶

推进信息无障碍建设

第二批市直机关主题党日活动基地和廉洁文化教育基地揭晓

我市23家单位入选

本报讯(洛报融媒记者 吕百营)记者近日从市委直属机关工委获悉,我市23家单位被命名为第二批市直机关主题党日活动基地和廉洁文化教育基地。

近期,市委直属机关工委在全市范围内开展了市直机关主题党日活动基地征集工作,经过多个环节,确定命名中石化洛阳工程有限公司“榜样的力量——时代楷模陈俊武陈列室”教育基地、后李社区新时代党员教育实践基地、大谷关·洛阳客之源纪念馆等20家单位为主题党日活动基地,命名召伯廉政教育基地、市廉洁文化宣传教育馆和两程故里家风教育基地为廉洁文化教育基地。

市委直属机关工委相关负责人表示,市直机关主题党日活动基地和廉洁文化教育基地将在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神、巩固拓展“能力作风建设年”活动成果、丰富市直机关主题党日活动和廉洁文化教育内容及提升党建活力等方面发挥重要作用。



扫码查看名单

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1118881

精准打好组合拳 监督预防 治未病

完善机制,推动纪检监察工作高质量发展

为打造规范统一的基层纪检监察工作阵地,洛宁县纪委监委选取东宋镇、长水镇2个乡镇作为规范化建设首批试点,印发《洛宁县乡镇纪检监察工作规范化建设实施方案》,细化完善硬件配置、加强队伍建设、规范运行机制等3大项19小项重点任务,以周密部署推进工作扎实开展。

为进一步加强乡镇纪检监察规范化建设的组织领导,该县纪委监委建立以纪委书记为组长的“1+6+N”(即1个领导小组、6个工作专班、N个牵头部门)工作体系,完善联席会议工作机制和专班联络员机制,不定期开展会商研判,加强协调联动,注重收集、分析、汇总、整理各配合室部、各乡(镇)纪委的意见建议,适时科学调整方法,保障形成上下联动、同频共振、同向发力、全县“一盘棋”的工作格局。

同时,该县纪委监委定期对各乡镇纪检监察规范化建设开展监督检查,动态掌握工作情况,及时发现问题,帮助纠正偏差,确保在规定时间内完成规范化建设,推动新时代纪检监察工作高质量发展。(邱瑞丹)

推进规范化建设 提升工作质效

“自推进纪检监察规范化建设以来,邙山街道办事处不仅配置了标准的办公场所、专业的装备、统一的标志,还选优配强了专职干部,规范了办文流程和流程,纪检监察工作更加规范化和科学化了……”近日,老城区邙山街道办事处纪工委书记李振涛分享了工作经验。

老城区邙山街道办事处为试点,围绕全面从严治党向基层延伸这条主线,大力推行基层纪检监察规范化建设,同时强化对基层纪检监察干部的业务培训和纪法教育,进一步促进基层纪检监察干部切实履职、主动作为。

“推进纪检监察工作高质量发展,重心和难点都在基层。提高干部队伍素质,推进基层纪检监察工作规范化是实现纪检监察工作高质量发展的必然要求。”老城区纪委监委相关负责人表示,今后将以深化纪检监察体制改革为契机,把规范化建设放到突出位置,抓紧抓实,努力推动老城区9个街道办事处纪检监察工作质效全面提升。(岳琛琛 杨凡)



采收花生机械化 节本增效产能升



近日,在孟津区会盟镇的广袤农田里,花生种植大户利用大型机械采收花生,呈现一派丰收景象。

会盟镇地处黄河故道,其沙质土壤和气候条件,特别适合花生的生长。近年来,当地政府积极引导种植户调整农业种植结构,大面积种植优质高产花生,并不断更新花生品种;鼓励农户实行机收、机种,进一步提升了花生种植机械化水平,促进农业增效、农民增收。

洛报融媒首席记者 李卫超 记者 王艳杰 通讯员 郑占波 马绍磊 摄

“双11”网购,警惕电子商务类非法集资陷阱

今日是“双11”购物狂欢节,市处非办结合案例提醒广大市民,警惕以“购物全返”、“投资”、“跨境电商”、“刷单高额返利”为名的电子商务类非法集资陷阱。

案例一:“购物全返”只是“黄粱一梦”

北京市大兴区检察院近期办理了一起打着电商平台的幌子进行非法集资的案件。受害人王女士经介绍在某电商平台通过先付款后返款的方式享受“0元购”,还能赚点零花钱。该电商平台商品定价都在市场价5倍以上。王女士在开始的几单里,购物后不久就收到了返款和10%的佣金,随后返款时间越来越长。最后,电商平台彻底不发货、不退款,于是王女士报警。案发时,全国众多投资人遭受

损失。目前,检方已对犯罪嫌疑人提起公诉。

案例二:投资“跨境电商”,6000多人被骗

前不久,广东警方破获一起以投资“跨境电商”为幌子的非法集资案。涉案公司宣称主要经营“优质廉附加值高”的进口食品,以“互联网+”跨境电商的概念进行包装,承诺会员高额回报。涉案公司引诱投资者租一个网店,投资2年,声称可获得75%本金返还;然后再与投资者签订推广业务的合同,以二次招租的形式寻觅新的承租人……声称最后的年化回报率可高达137.5%。至案发时,共有6000多人被骗,涉案金额达20亿元。

案例三:以刷单为名非法募集资金,获刑3年

近日,杭州法院宣判一起以网络

刷单为名的非法集资案。杭州姑娘小婷在网友林某的推荐下成为刷单手,在指定的网店刷“大额单”(购买万元以上商品),同时还投资了“转账单”,不经过网店、平台,直接转账到林某的个人账户,以期拿到每月4%的佣金。3个月,小婷不仅未拿到佣金,还损失本金7万余元,随即报警。至案发时,受害人有100人,涉案金额1400余万元。杭州法院以非法吸收公众存款罪,判处林某有期徒刑3年。

●分析

市处非办工作人员表示,近年来,以电子商务为名实施的非法集资案件时有发生,在这些案件中经常出现“高额回报”“稳赚不赔”等字眼。比如“购物全返”类案件,犯罪嫌疑人虚增商品价格、套取平台资金用于公司日常运营和高消费支出,并通过取现申请

核制度,形成资金池,进行“借新还旧”运作。而在网络刷单案件中,犯罪嫌疑人隐瞒募集资金的目的和实际经营状况及无力偿还高额佣金的事实,使受害人错误信任并支付刷单的资金。至于投资“跨境电商”案件,则属于虚构项目事实,诱骗受害人投资,类似网上传销。

●提醒

市处非办工作人员提醒广大市民,要认清电商非法集资的三大套路:“炒作概念”“设立虚拟项目”“网上传销”。听到高利润时要多留心,通过政府网站,查询公司的真实信息,以及是否具有开展存贷款业务的主体资格等。对于低风险、高回报的投资建议和反复劝说,要多与亲友和专业人士仔细商量,审慎决策,不要抱侥幸心理,盲目投资,以免落入圈套。洛报融媒记者 孟山

